2014年高二物理寒春入学测试题
△注意事项：
1. 本次考试适用于报名提高班、尖子班和目标清华北大班的同学。
2. 本次考试目的是帮助学生选择合适的班次，所以建议家长认真监督学生考试。
3. 本次考试的答案在学而思各服务中心前台，前台服务中心的老师会协助判卷。
4. 建议：得分在60分以下（不含60分）的同学可以报名提高班，60~79分之间的同学可以报名尖子班，80~100分之间的同学可以报名目标清华北大班。
5. 考试共10道选择题，每题10分，共100分。（建议考试用时：30分钟）
1．
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为已知电场中的一个固定点，在
[image: image2.wmf]A

点放一电量为
[image: image3.wmf]q

的电荷，所受电场力为
[image: image4.wmf]F

，
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点的电场强度为
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，则
A．若在
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点换上
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-

，
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点的电场强度将发生变化
B．若在
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点换上电量为
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的电荷，
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点的电场强度将变为
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C．若
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点移去电荷
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，
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点的电场强度变为零
D．
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点电场强度的大小、方向与
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的大小、正负、有无均无关
[image: image1.wmf]A

2．如图所示，悬线下挂着一个带正电的小球，它的质量为
[image: image19.wmf]m

、电量为
[image: image20.wmf]q

，整个装置处于水平向右的匀强电场中，电场强度为
[image: image21.wmf]E

。则下面说法正确的是
A．小球平衡时，悬线与竖直方向夹角的正切为
[image: image22.wmf]mg
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B．若剪断悬线，则小球做曲线运动
C．若剪断悬线，则小球做匀速运动
D．若剪断悬线，则小球做匀加速直线运动
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3．如图所示，水平直线是某电场中的一条电场线，虚线是该电场中的两条等势线，由图可以得出的正确结论是
A．
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点的电势一定高于
[image: image24.wmf]N

点的电势
B．
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点的场强一定低于
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点的场强
C．由
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点到
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点移动电荷时，电势能的改变量与零电势的选取无关
D．某电荷在
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点或
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点具有的电势能与零电势的选取无关
4．关于电容器和电容，下列说法中正确的是
A．电容器的电容越大，则所带电荷量越多
B．电容器不带电荷时，其电容为零
C．对一个确定的电容器来说，其电容与带电情况无关，是个定值
D．由
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可知
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与
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成正比，
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与
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成反比
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5．如图所示是一个说明示波管工作的原理图，电子经加速电场(加速电压为
[image: image36.wmf]1

U

)加速后垂直进入偏转电场，离开偏转电场时偏转量是
[image: image37.wmf]h

，两平行板间的距离为
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，电压为
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，板长为
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，每单位电压引起的偏移
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叫做示波管的灵敏度，为了提高灵敏度，可采用下列哪些方法
A．增大
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B．减小
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C．减小
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D．增大
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6．如图所示，
[image: image46.wmf]MN

是一负点电荷产生的电场中的一条电场线。一个带正电的粒子（不计重力）从
[image: image47.wmf]a

到
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穿越这条电场线的轨迹如图中虚线所示。下列结论正确的是
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A．负点电荷一定位于
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点左侧    

B．带电粒子在
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点的加速度大于在
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点的加速度
C．带电粒子在
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点时的电势能小于在
[image: image53.wmf]b

点时的电势能
D．带电粒子从
[image: image54.wmf]a

到
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过程中动量大小逐渐减小
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7．用伏安法测未知电阻
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时，若不知道
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的大概值，为了选择正确的电路接法以减小误差，可将电路如图所示连接，只空出电压表的一个接头
[image: image58.wmf]S

，然后将
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分别与
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、
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接触一下，观察电压表和电流表示数变化情况，那么
A．若电流表示数有显著变化，
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应接
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B．若电流表示数有显著变化，
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应接
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C．若电压表示数有显著变化，
[image: image66.wmf]S

应接
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D．若电压表示数有显著变化，说明未知电阻
[image: image68.wmf]x

R

和电压表内阻较接近
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8．在如图所示的
[image: image69.wmf]UI
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图象中，直线Ⅰ为某一电源的路端电压与电流的关系图象，直线Ⅱ为某一电阻
[image: image70.wmf]R

的伏安特性曲线。用该电源直接与电阻
[image: image71.wmf]R

相连组成闭合电路。由图象可知下面选项错误的是
A．电源的电动势为
[image: image72.wmf]3V

，内阻为
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B．电阻
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的阻值为
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C．电源的输出功率为
[image: image76.wmf]4W


D．电源的效率为
[image: image77.wmf]50%
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9．如图所示的电路中，电池的电动势为
[image: image78.wmf]E

，内阻为
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，电路中的电阻
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、
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和
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的阻值都相同。在电键
[image: image83.wmf]S

处于闭合状态下，若将电键
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由位置1切换到位置2，则[image: image85.png]



A．电压表的示数变大[image: image86.png]



B．电池内部消耗的功率变大[image: image87.png]



C．电阻
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两端的电压变大[image: image89.png]



D．电池的效率变大[image: image90.png]
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10．如图所示为匀强电场的电场强度
[image: image91.wmf]E

随时间
[image: image92.wmf]t

变化的图像。当
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t
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时，在此匀强电场中由静止释放一个带电粒子，设带电粒子只受电场力的作用，则下列说法中正确的是
A．带电粒子将始终向同一个方向运动
B．
[image: image94.wmf]2s

末带电粒子回到原出发点
C．带电粒子在0-3s内的初、末位置间的电势差为零
D．0-3s内，电场力的总冲量为零，电场力的总功不为零
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